层治



正安好物插上"云翅膀"

"我们做了8年的源头工厂,每一 把琴全部都是出厂价……"7月25日 上午10点,在正安县谦梦乐器有限公 司的直播间内,公司负责人丁盛和妻 子强玲玲准时开播售卖吉他。

"我们每天基本上都是上午10点 开始直播,今天的直播数据不太好, 有所下滑,不过新增了146个粉丝。 下播后,看着不是很理想的直播数 据,丁盛的心情还算平静,"尝试直播 的两年时间里,直播数据虽有波动, 但总体趋势是好的。

2017年,丁盛初到正安县,主要 从事吉他代工生产,后来公司的业务 订单逐步依靠自产自销,拓宽产品销 售渠道成为他工作的重头戏。2021 年,在看到越来越多的吉他企业尝试 开展电商转型,丁盛也行动起来。同 年10月,他开始尝试在抖音上进行短

视频制作和直播。"近两年来,我们直 播大号粉丝有12万,几个小号加起 来有20万粉丝。现在公司每年销售 额可达500万元。"丁盛说。

正安吉他搭上直播电商"快 车",减少了中间流通环节,让客户 购买价格更低,企业利润不减反增, 为众多吉他企业增添了发展信心。

在正安县怡人茶业有限责任公 司,正安白茶等农特产品也搭上了 电商"快车",打开了更广阔的市场。

"从2020年5月开始尝试直播, 线上销售金额已达2000多万元。在 拓展线上渠道的同时,我也没有放 弃线下渠道的布局,只有双管齐下, 销量才能提升。"正安县怡人茶业有 限责任公司董事长冯泽敏说。

冯泽敏尝到直播带货的"甜 头",得益于正安县开办的电商网络

创业直播培训。2016年,正安县通 过实施"线上引流+工厂直销+直播 带货"模式,引进第三方电商专业培 训机构,为众多中小企业、合作社相 关负责人开展免费培训。冯泽敏在 为期一周的专业培训后,开始尝试 直播带货,在实践中不断摸索,逐步 成长为直播带货达人。

正安县自2016年12月开办电 商网络创业直播培训班以来,已举 办180余期,近7900人参与培训;邀 请了10余名网络创业直播课程的培 训专家,免费为全县200余位企业负 责人和有志于电商创业的群众开展 培训,为正安县电商产业发展提供 智力支持。

正安县在2016年、2017年分别 获得省级、国家级电子商务进农村 综合示范县;2019年,该县瑞濠街道

瑞濠社区获得阿里研究院认证,成 为贵州省第二个、遵义市第一个淘 宝村(社区)。

近年来,正安县坚持将电子商 务作为正安经济发展的新"引擎", 依托吉他产业优势,全力打造以"吉 他制造+电商销售"为主的正安电商 模式,紧紧围绕"电商+吉他+农特产 品"助力乡村振兴,培育"电商+吉 他""电商+农特产品"品牌,推动正 安吉他、农特产品的线上销售。

"2022年,正安县累计发展跨境 电商企业6家、电子商务企业151 家,其中开展直播带货企业30多 家,主要销售吉他、白茶、腌腊制品 等产品,共实现销售额1.13亿元。 正安县经济贸易局电商办负责人骆 春丽说。

(据《贵州日报》)

图片新闻

日前,汇川区消防救援大队联合汇川区妇联,组 织辖区部分留守未成年人走进消防站参观,了解消 防救援人员的训练情况。

(记者 张婷 摄)



7月31日,余庆县委组织部组织退休老干部开展健康检 查,充分体现党委、政府对退休老干部的关心和爱护。

(毛禄久 摄)

苍龙街道

建设公路防护设施

本报讯 连日来,在仁怀市苍 龙街道水塘、中元、下坝、苍头坝等 村(社区),村民们欣喜地发现,村里 道路沿途正在安装防护栏、警示标 志、示警桩等安防设施,不仅看着美 观大方,也为临河一侧的道路织就 了一张安全"防护网",让村民心里 更踏实。

近日,在苍头坝社区河坝组通村 公路上,施工人员正在有序地打桩、 安装护栏,确保群众安全出行。看着 安装好的防护栏,居民们喜悦之情溢 于言表。前不久,经常驾车经过该路 段的群众袁勇说:"安护栏前,这段路 弯多、坡陡,每次开到这里都小心翼 翼,现在护栏安装好了,既能对开车 起引导作用,也能保障行驶安全,开 车放心多了。"

今年以来,苍龙街道把打通群众 安全出行"最后一公里"作为工作的 重中之重,大力推进农村公路生命安 全防护工程建设,预防农村道路交通 事故,持续提升农村公路安全设施精 细化水平。

保障群众出行安全

据悉,苍龙街道农村道路114条, 通过排查,部分道路弯急坡陡、临崖 临水路段较多。为了让群众行得安 心、行得舒心、行得顺心,今年以来, 苍龙街道投入60多万元实施农村道 路生命安全防护工程3500米,涉及板 桥、水塘、中元、下坝、苍头坝5个村 (社区)的24条村道。

下一步,苍龙街道将持续提升农 村公路安全性能,全力推进安全生命 防护工程建设,逐步提高农村公路畅 通性、安全性,不断提升群众幸福感、

(王珣 梁云叶 陈勇)

筑牢安全防线 消除事故隐患

本报讯 (记者 黄立飞)今年以来, 赤水市长沙镇坚持以人民为中心,以"六 个一"("一场讲堂"聚民心、"一张清单"访 民意、"一支队伍"纾民困、"一次研判"锁 目标、"一次上门"暖民心、"一次督导"见 实效)为抓手,以"服务群众零距离"为目 标,着力提升基层社会治理效能。

"一场讲堂"聚民心。为进一步拓展 村(居)民小组群众会说事、谈事、议事、 定事范围,该镇将以前的安排式、灌输 式、任务式、执行式开会变为群众参与 式、体验式、讨论式的"百姓讲堂"活动, 有效提高了群众参与村组管理的积极 性和主动性,进一步拉近了党群干群关 系,实现"小事不出村、大事不出镇"的 目标,既传递了党的声音,又增强了群 众的责任感。今年以来,该镇已开展 "百姓讲堂"61场次,收集群众意见建议 69件,通过现场政策解释、宣传引导和 群众说服教育等方式,有效解决一般问 题23个、民生问题46个。

"一张清单"访民意。该镇将反诈。 禁毒、安全生产、森林防火、乡村振兴等 内容收录为"一张清单",明确村组干 部、驻组干部、联户长、网格员、"两代表 一委员"为"民情"快递员,走村串户讲 政策、普法规、学案例,把"小课堂"开到 田间地头和群众家中,常态化收集群众 的意见建议。今年以来,该镇已组织 160名"民情"快递员走访群众1100余 户,收集群众意见建议124件。

"一支队伍"纾民困。该镇充分用 好用活社会资源,号召"两代表一委 员"、退休干部和热心公益的人员,组建 "长沙·鳛鱼护卫队""长沙·青年突击 队""法官在线"等志愿服务队伍,以打 造一支"敲得开门、喊得拢人、摆得上龙 门阵"的干部队伍为目标,开展走访、调 研活动,变群众上门为干部上门服务, 帮助企业和群众办实事、解难事。

"一次研判"锁目标。该镇根据线 上线下收集的群众意见和建议,每月召 开1次研判会,能够答复的,马上答复; 对需要多个部门联合解决的,及时研究 解决办法;对需要上级部门解决的,经

反复研究后,严格按程序逐级上报;对疑难或暂时无法解决的 由党政班子成员牵头及时上门了解诉求,晓之以理、动之以情, 以道理说服人、以真情感动人。

"一次上门"暖民心。该镇按照定人、定责、定时"三定"服务 措施,采取"诉求收集——单位分责——反馈处理——回访销号"的 运作模式,对群众反映的事项,严格落实一事一交办、一事一专 人(班)要求,将群众反映的问题分派交办给村(社区)和单位领 题办理,与群众进行沟通交流,了解掌握真实意愿和诉求,并对 办结情况进行上门回访。今年以来,该镇共组织128名"两代表 一委员"和干部职工,上门答复群众的意见建议139件,满意率 达90%以上。

"一次督导"见实效。该镇将"四题治理"(基层群众出题 单位部门领题、党员干部答题、组织定期结题)工作纳入全镇 综合目标考核,对办理结果好的干部给予通报表扬;对回复质 量差、严重超时、未按时限规定和要求办理的给予通报批评 对办理不力造成不良后果的,按相关规定严肃追究有关责任

汇川区检察院

支持起诉释法说理化纠纷

本报讯 "谢谢检察官! 我的事让你们费心了,我现在 生活得很好。"日前,82岁的 老人陈某,在汇川区检察院开 展的回访工作中,紧紧握着检 察官的手连声道谢。

家住汇川区的陈某,与其 妻向某共育有6个子女。向 某去世后,陈某一直居住在二 儿子家。2022年4月,陈某因 与二儿媳发生纠纷,拒绝继续 居住在二儿子家,要求其他子 女履行赡养义务,其他子女以 老人在家庭财产分配方面偏 袒二儿子、分配不公、二儿子 理应承担其赡养义务为由,拒 绝履行赡养义务。镇、村组织 调解未果后,陈某便向汇川区 检察院沙湾镇检察联络室反 映,希望得到帮助。

该院检察官获悉后,立

即开展实地走访,征求当事 人的诉讼请求,收集证据 经审查,陈某生活自理困难 无诉讼能力,其希望以诉讼 方式要求子女履行赡养义 务,属于检察机关支持起诉 的对象。

该院就前期矛盾纠纷化 解情况与汇川区法院进行沟 通,积极配合法院开展调解工 作,将释法说理、亲情感化、引 扬美德贯穿于办案始终,促使 赡养人认识到自身存在的问 题,解开双方心结。之后,汇 川区法院依法作出《民事调解 书》,妥善解决了陈某的赡养

案件办结后,该院组织 检察官对老人进行了回访 核实了《民事调解书》的落实 情况。 (胡冰 高灵敏)

